



已不再支援「Adobe Flash Player」

電子報專欄

- [■ 本期摘要](#)
- [■ 校園焦點](#)
- [■ 行政會報](#)
- [■ 陽明訊息](#)
- [■ 校園點滴](#)
- [■ 課輔部落格](#)
- [■ 捐款芳名錄](#)

副刊專欄

- [■ 山腰電影院](#)
- [■ 閱讀旅行](#)

相簿集錦



這是什麼？

相簿適用IE6, IE7, FireFox, Safari
IE8請開啟「相容性檢視」瀏覽

發行人：梁 廣 義
總編輯：王 瑞 瑤
執行編輯：方 諾 姮
網頁維護：凱 笛 資 訊

快訊 【校園焦點】本校附設醫院新建院區動工典禮

■ 閱讀旅行

歐洲最美麗的廣場就在布魯塞爾

比利時這個國家，對台灣遊歐的旅客應該不算陌生。因為多數旅行團的作法，都是把荷蘭、比利時跟盧森堡包裝在一起，簡稱荷比盧。因為相較德法等國，真的都是小國家，旅遊時也只要到重點城市觀光即可。比利時的首都布魯塞爾就是這樣，不大的城市跟非常集中的景點區域，簡單一日遊足矣。

吾人已訪布魯塞爾兩次，對這城市自認算是熟悉。每次必遊的就是大廣場，這個堪稱歐洲最美麗的廣場。布魯塞爾市政廳前的廣場，周圍環繞著一整圈非常有特色的建築，可能是博物館也可能是餐館。他們都已經有悠久的歷史，馬克思跟恩格斯就在旁邊的天鵝餐廳完成了共產黨宣言。如果沒有享受美食的興致，或是跟筆者一樣不喜歡吃海鮮（這邊的餐廳都是賣海鮮為主，尤其是「淡菜」這樣的貝類），比利時聞名世界的名產巧克力，大廣場旁邊都有巧克力店。在台灣頗為知名的GODIVA，你可以在大廣場的分店看到師父當場製作的情形，價格也比台灣稍微便宜。



大廣場旁的國王之家。

記得第一次來布魯塞爾時，竟然沒有到尿尿小童的所在地拍照留念，理由是因為我沒有找到。二訪布魯塞爾時，我終於在大廣場附近的巷弄找到了。等真的給我看到之後，是有那麼一點失望，因為黑黑小小的一個雕像並沒有想像中起眼，我還是因為看到很多觀光客圍觀才發現。繼續往上走大廣場附近的斜坡，準備看布魯塞爾皇宮等建築。比較可惜的是，兩次都沒有看到司法宮，都處於維修的狀態。（歐洲的古蹟維護時間，每次通常都要好幾年）至於皇宮，除了週一與每年特定時間跟多數博物館一樣休館，其他時候都可以排隊免費入場。



近拍尿尿小童。

我對政治經濟之類的建築通常很感興趣，布魯塞爾的重點當然是到歐洲聯盟總部看看。記得第一次到布魯塞爾時，還看著鄰近地鐵位置換車前往。事實上位於盧森堡廣場的歐洲聯盟，從皇宮附近走去並沒有多遠，比搭地鐵繞遠路快上不少。因為地理位置的關係，有不少國際組織設有總部在布魯塞爾，近年更因為歐洲經濟惡化，總理與部長級會議屢屢舉行，讓布魯塞爾在媒體有很高的曝光率。歐盟總部入口處，設有遊客中心，你可以在這邊拿到各種語言的官方資料，例如歐盟緣起與歐元區分布的地圖。歐盟將歐盟國家的語言都列為官方語言，所以保加利亞語、立陶宛語等語言也都是官方語言。想要拿資料時就發現，英語、德語還有法語的資料幾乎都被拿光了，這應該

是另一種形式的語言勢力反應吧！對歐盟總部，我的看法是拍照留念的意味比較大，就好像去總統府前一定要拍照，歐盟非常現代化的建築在比利時沒有特別可觀之處。

如果你時間很多，不訪順便到原子球塔看看。這個外型非常特別的建築，是因為1958年布魯塞爾世界博覽會而建立。遠遠看起來小小的原子球，近看可是非常壯觀，各球之間的連接用電梯連結。當然，時間有限又想要悠閒，漫步在大廣場附近的街道內，找一家店吃起比利時的煎餅或是薯條也是種享受。



非常壯觀的原子球建築。

<文、圖/生資所 李鎮宇>



布魯塞爾中央車站。



大廣場旁邊的巷弄，滿是酒吧還有餐廳。



看GODIVA的師父在櫥窗前當場製作巧克力。



來到產地覺得不吃巧克力對不起自己，這小小一袋也花了近200元台幣。



尿尿小童的雕像，真的只有這樣。頂多特殊節日，會被穿上衣服。



走過大廣場旁的斜坡，準備往皇宮的方向前進。



布魯塞爾皇宮。



永遠在維修的司法宮。



盧森堡廣場後面的建築，就是歐洲聯盟總部。



歐洲聯盟遊客中心。



比利時煎餅，上面不是糖漿就是水果。

[\[←\] 回上一頁](#) [\[◎\] 回到首頁](#) [\[↑\] 回到最上](#)